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【注意事項】

● 問題数は 5 題である．

● 問題紙は表紙を入れて 3 枚である．
解答用紙は 5 枚である．裏面も使用してよい．
解答は各問題ごとに別々の解答用紙に記入すること．
解答用紙が不足する場合は追加を申し出ること．
すべての 解答用紙に受験番号と氏名を記入すること．
解答用紙は未使用や書き損じも含め，すべて提出すること．

● 試験終了後，問題紙は持ち帰ってよい．



解答は各問題ごとに別々の解答用紙に記入すること．

1. i) 次の広義積分の値を求めよ．∫∫
D

x2

3
√

(x2 + y2)4
dxdy,

D = { (x, y) | 0 ≤ y ≤
√

3x, x2 + y2 ≤ 8 }.

ii) 次の複素積分の値を求めよ．∫
|z|=1

sin πz

(2z − 1)(3z − 2)
dz

ただし，積分路は単位円 |z| = 1 上を反時計回りに１周するものとする．

2. 実数 aに対し行列A(a)を

A(a) =


1 2 3 4 1

2 3 3 2 1

4 3 2 1 1

1 1 1 1 a


で与える．このとき，R5の部分空間

V (a) = { x ∈ R5 | A(a)x = 0 }

の次元を求めよ．

3. 0でない複素数 a, b, cに対し，数列 {zn}が次で与えられている．

z1 = a, z2 = b, zn = c
zn−1

zn−2

(n = 3, 4, . . . )

このとき，

i) z7を求めよ．

ii) lim
n→∞

1

n

n∑
k=1

zk を求めよ．



4. 関数 f(x)はR上３回微分可能とし，実数 a, b (a < b)に対して次を満たすとする．

f(a) = f(b), f ′(a) = f ′(b) = 0

このとき，f ′′′(x) = 0を満たす xが開区間 (a, b)内に存在することを示せ．

5. 次のような n次正方行列A(n, r)を考える．ただし，0 < r < nとする．

A(n, r) =



r︷ ︸︸ ︷
1 . . . . . . 1

n−r︷ ︸︸ ︷
0 . . . . . . . . . 0

0 1 . . . . . . 1 0 . . . . . . 0
...

. . . . . . . . . . . .
...

...
. . . . . . . . . . . .

...
...

. . . . . . . . . 0

0 . . . . . . . . . 0 1 . . . . . . 1

1 0 . . . . . . . . . 0 1 . . . 1
...

. . . . . . . . . . . .
...

︸ ︷︷ ︸
r−1

1 . . . 1 ︸ ︷︷ ︸
n−r

0 . . . . . . . . . 0 1


すなわち，A(n, r)の (i, j)成分 aijが，

aij =

{
1 (n + j − iを nで割った余りが r未満のとき)

0 (n + j − iを nで割った余りが r以上のとき)

で与えられているとする．このとき，

i) A(n, r)x = 0 を満たす列ベクトル xの成分 x1, . . . , xnについて，

xi = xi+r (i = 1, 2, . . . , n − r)

が成り立つことを示せ．

ii) rと nが互いに素のとき，A(n, r)x = 0 を満たす列ベクトル xは零ベクトル

に限ることを示せ．

iii) rと nの最大公約数 gが 2以上のとき，A(n, r)x = 0 を満たす零ベクトルで

ない列ベクトル xを一つ与えよ．


